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Opgave 1. Pells ligning

1. Formuler hovedresultatet om heltalslgsninger til ligningen
*) 2 — Dy* = 41,

hvor D > 1 er et naturligt tal, som ikke er et kvadrattal. Angiv specielt, hvorledes en
fundamentallgsning kan bestemmes ud fra kadebrgken for V/D.
Der gnskes ingen beviser for de anfgrte szetninger.

2. Find den fuldstzendige lgsning til (*) for D = 41.

Opgave 2. Kvadratiske tallegemer

I det fglgende betegner K = Q(v/D), hvor D € Z\ {0,1} og er kvadratfrit. Endvidere
betegner O ringen af hele elementer i K og d diskriminanten af K, dvs. af Oy.

1. Angiv en Z-basis for Ok, og bevis rigtigheden heraf. Angiv endvidere formlen for d
udtrykt ved D.

2. Formuler satningen om dekomposition af hovedidealet pOg som produkt af primide-
aler. Forklar specielt betydningen af indgaende begreber og symboler.

3. Bevis dekompositionsseaetningen, nar p er et ulige primtal.

4. Lad nu K = Q(1/—7). Bestem dekompositionstypen af pO for hvert primtal p (altsd

ogsa p = 2,7). :
De optraedende primidealer gnskes ikke eksplicit angivet.
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